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Kéziratot vissza nemadunfe

Hlrdatéaakat
a kiadóhivatal vesz föl.

Otostrukció minden oldalon.
Pécs. 1899. november 24.

Semmi sem bizonyítja jobban a hat­
vanhetes közjogi alap teljes csődjét, mint 
az a jelenség, hogy a közös vonatkozású 
ügyekben, legyenek azok akár u. u. prag­
matikus közös ügyek, akár gazdaságiak, 
az alkotmányos tényezők működése vagy 
teljesen fölmondta a szolgálatokat, vágy­
ba működnek is, a legnagyobb zavarok 
kutforrásaivá lettek.

Pedig az egész hatvanhetes kiegye­
zési mű alapvető gondolata az, hogy a 
közös vonatkozású ügyek a közösségre szö­
vetkezett két állam alkotmányos orgánumai 
által alkotmányos módon intézhessenek. S 
ime évek óta mit tapasztalunk? A vám­
szövetség lejárt a nélkül, hogy az törvény­
szerűen megújíthatott volna; életét tehat 
provizóriumokkal hosszabbították meg; még 
pedig oiykép, hogy Magyarországon kétszer 
is belementek az exlexbe, mig a törvény- 
hozás hozzájárulását a provizóriumokhoz 
kikényszeríteni tudták, Ausztriában pedig 
ezzel sem vesződtek, hanem megcsináltak 

a provizóriumokat abszolút uralkodói hata­
lomszóval, a 14. § nak alkotmányellenes 
alkalmazásával.

Végre aztau a magyar törvényhozás 
a hatvanhetes törvény világos megsértésé­
vel törvénybe iktatta a gazdasági közösség 
föntartasát 1908-ig egyoldalú rendelkezés- |

A „Pécsi Figyeld11 tarcáj
Legyen világosság!

— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája.
— Legyen világosság ! — szólt az ifjabb 

Háthori gyerek, mire az öregebb boszusan 
felelt :

— Igen legyen világosság a te sötét te­
jedben 1

— No lám ! — válaszúit amaz — az én 
fejem sötét szeriuted és mégis te lövöd az 
egyik bakot a másik után. Szerelmes vagy egy 
leányba, azt tudod, de hogy melyik az a leány, 
azt nem tudod. Hat, kedves bátyám ón nem 
kerek az ilyen világos tejből.

Háthori Dénes erre elmosolyodott ; meg­
fogta öcscse kezét, végigsinntott a haján, mintha 
még kisgyerek volna és apai jóakarattal monda 
neki :

— Kedves Lajo.-kám ! Te ehhez nem ér­
tesz. Ne ártsd bele magadat az én dolgomba. 
Majd én elvégzem azt magam a te segítséged 
nélkül is. Ha pedig megsértettelek az előbb, 
úgy bocsáss meg !

— Nincs mit megbocsátanom ; hisz test­
vérek vagyunk és ha te. mint öregebb mon­
dasz is valamit, ami nem tetszik, azért én nem 
sértődöm meg. De azt mégis szeretném tudni, 
hogy ki az a leány, akibe te annyira bele tud­
tál szeretni?

sel ; Ausztriában ugyanezt életbe léptették 
az alkotmányos uepképviselet mellőzésével, 
ismét c-ászári rendöletekkel.

Mihelyt aztan az alkotmányos ténye­
zők hozzájárulását igénybe venni akarták, 
rögtön fönnakadtak s ismét csak abszolút 
hatalmi intézkedésekkel kényszerültek dol­
gozni. így akadt meg a valutarendezési 
aranykészlet kiszolgáltatási, mert ennél az 
alkotmányos tényező, a parlamenti ellen­
őrző bizottság hozzájárulása nem volt mel­
lőzhető, ez pedig megtagadta a hozzájárulást.

A kvótabizottság es a delegáció meg­
választása is csak az uralkodó személyes 
közbelépése, a császári tekintély közvetlen 
latba vetése folytan sikerült; már pedig, 
hogy ez valami mintaszerű alkotmányosság 
lenne, azt senki sem mondhatja; de mon­
archikus szempontból sem nagyon ajánla­
tos. mert az uralkodói tekintélynek ilyetén 
gyakori kihasználása azzal a veszélylyel 
jár. hogy az uralkodói tekintély a folyto­
nos használat áltál elhasználódik.

Amit a következés mar is kezd iga­
zolni. Az uralkodó ismét személyesen vette 
kezebe az osztrák parlamenti viszonyok 
dirigálását; egymásután idézi színe elé a 
kü önböző pártok vezérférfiait és császári 
szavának tekintélyével igyekszik hatHi rá­
juk, hogy a megfeneklett közös ügyeket 
dűlőre vinni segítsék, a kiegyezési javas­
latokat elfogadják s a kvótát alkotmányo­
san intézzék el.

Csak az imént mondtad te magad, 
hogy én sem tudom, miért kérded tehát?

Azzal megszorította öcscse kezét és el­
hagyta a szobát.

Lajos is fölkelt és föl-alá járkált a szo­
bában, miközben mintegy magához beszélt :

— Folyton kitér a kérdés elől, pedig 
szentül megvagyok győződve, hogy szerelmes.

De kibe ? Ez a titok. De nem nyugszom, 
meg kell tudnom, hogy ki dúlta fel annyira 
nyugalmát szegény bátyámnak ? És erre leg­
jobb alkalom lesz a legközelebbi estély, melyre 
jóformau valamennyi szép leány készül. Majd 
lesbe állok és megtudom a valót.

Azután, mint aki már egészen biztos a 
maga dolgában, egészen nyugodtan fogta a ka­
lapját és elment az akadémiára.

♦
A vidéki város kaszinó-terme ritkán úszott 

még ily fényárban, mint ez alkalommal, de 
még ritkábban gyűlt ott egybe annyi szépség, 
annyi baj és kellem. A lépcsőfeljárat telve volt 
délszaki növényekkel, melyek viragos kertté 
varázsolták at. És e kerten végig vezették a 
rendezők a megjelent bajos hölgyeket ; mind­
egyiknek kijutott a bőkből elég.

Mikor aztán a pazar vilagitásu terembe 
léptek, ismét más rendezők vették át, ismét 
újabb bókokkal halmozva el őket.

A két Háthori gyerek is kitett magáért. 
Fáradhatatlanok voltak a táncban és elegáns 
megjelenésükkel, csinos külsejükkel és élénk

S mi x valasz erre a császári köz­
benjárásra ? Az, hogy a Reichsrathban a 
kiegyezési javaslatok fölött tegnap újra 
kitört az obstrukció, a többséghez tartozó 
partok kijelentették, hogy a kiegyezést 
neui fogadják el, sőt a nemet pártok ve- 
zérférfiai közül is kijelentette egyik-másik 
az uralkodónak, hogy pártjuk részéről nem 
garantálhatják az uralkodó intenciójának 
megfelelő magatartást.

Vájjon előnyére válik-e az uralkodói 
tekintélynek ez az eredmény?

Széli Kálmán a magyar kvótabizott­
ság ülésén az egyezség hitelesítésekor őrö­
mét fejezte ki az «redmény fölött, mert 
ezzel egy hatalmas lépést tettünk a ki­
egyezés vóglegesité.se fele; de úgy látszik 
túlon-túl bizakodott az uralkodó tekinté­
lyében a Lajthau-túl s az osztrákok jó­
akaratában x Reichsrathban.

Az osztrákok farkasétvagyát nem csil­
lapítja le az az áldozat, melyet a magyar 
kvótabizottság a békesség kedveert, szám­
belileg teljesen indokolatlanul hozott; nin­
csenek ők megelégedve még azzal a 
rabszolga-szerződéssel sem. amely Magyar- 
országot kötött kezekkel szolgáltatja ki 
nekik kizsákmányolásra. Hasztalan veti 
közbe magát az uralkodó, a kiegyezés és 
a kvóta elfogadasara nem birhatók ra. 
Obstruálnak, a meddig lehet; ha pedig 
ebből is kifogytak, elvetik a javaslatokat.

társalgásukkal csakhamar megnyerték a jelen­
lévő hölgyeket.

Dacára nagy elfoglaltságának Lajos, foly­
ton szemmel kísérte Dénes bátyját, de semmi 
olyat nem tudott észre venni, amire lesett. 
Dénes ép oly előzékeny volt az egyik szép­
séghez, mint a másikhoz; épúgy raegtáncol- 
tatta az egyikei, mint a másikat.

Később mar aztán tölhagyott vele, egy­
részt, mert látta, hogy hiábavaló a fáradság, 
másrészt meg nagyon is lekötötte a kis Páz- 
mándy Irma, akivel tán többet is táncolt, mint 
a többi széppel, aki meg e miatt éppen nem 
haragudott, sőt nagyon is jól érezte magát,

A legelső, aki ezt észrevette, Dénes volt, 
no meg Pázmándy Irma nővére, Ella. Ez a 
a négy szem kisérte a fiatal part mindenütt.

Mikor aztán éjfél után a tánctól kifáradva 
asztalhoz ültek, a fiatal Háthori Lajos is ah­
hoz az asztalhoz ült, melynél Pazmándyék 
foglaltak helyet és ugyancsak jókedvében volt. 
Feltüzelte egyfelől a jó bor, de még inkább 
az az enni való kis leány, aki egészen kifor­
gatta szerepebői, mert a lesőből meglesett 
lett ; amennyihen bátyja egy távolabbi asztal­
tól folyton figyelemmel kísérte.

Annyira el volt merülve Lajos, hogy 
észre sem vette, mikor a cigányok az asztala 
köré csoportosultak és oly szomorúan húzták 
el azt a nótát, hogy: * Minek is van szerelem 
a világon ?«

De mar erre mégis csak fölpillantott,
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De a magyar alkotmányos törvény- 
hozás működését is már évek óta meg- 
zsibbasztja a tényleg elbukott közösügyes 
alapnak folytonos mesterséges élesztgetése. 
Rést törtünk már a hatvanhetes törvény­
nek ama kevés alkotmányos garanciáján is, 
a melyet az még biztositott ; áldozatot 
halmoztunk áldozatra nem a magunk jó- 
voltáért, hanem hoiry lábra állíthassuk azt 
az összbirodalini hóbortot, amely valójában 
nem kell se a testünknek, se a lelkűnk­
nek s mégis ott állunk ma is, hogy min­
dig újabb és újabb áldozatokat követel 
tőlünk ez a Moloch, de azért csak ago­
nizál tovább.%•

Meddig fog hát még ez tartani ; med­
dig fogja még ez a ferde helyzet hazug 
Sággal teliteni egész közéletünket? Mert 
ez a szülőanyja mindannak a szemérmetlen 
hazugságnak, amely ennek a szerencsétlen 
nemzetnek azelőtt oly fényes politikai er­
kölcseit évtizedeken át annyira megméte­
lyezte, hogy megvetéssel kezdenek rá te­
kinteni még az apró balkán-államok is.

És ezt a megvetést méltán meg is 
érdemeljük, mert egy olyan nemzet, amely 
kiállítja magáról azt a szegénységi bizo­
nyítványt, hogy a saját lábán inegállani 
nem képes, hogy kész meghozni minden 
áldozatot, csak ne kelljen élétbeléptetnie 
azt az önállóságot, a melyet elei törvénybe 
iktattak akkor, mikor még az önérzet nem 
halt ki egészen a nemzet szivéből, nem is 
tarthat szamot a mások becsülésére; nem 
egyéb az egy gyámoltalan néptömegnól, a 
melynek hivatása másokat szolgálni, hogy 
az asztal hulladékaiból tengesse nyomorult 
életét.

Egyetlen pártja van még ez ország­
nak, amely a nemzeti önérzet vesztaláng- 
ját hiven ápolja s abban az illúzióban 
ringatja magát, hogy ezzel még öntudatra 
ébresztheti az elkábitott közérzületet, mely 
lerázva magáról a lethargikus álom bilin­
cseit, odakiáltsa az álnok és kishitű oppor-

szeme találkozott Pázmándy Elláéval, melyben 
könycseppet vett észre.

Lajos majd kiesett szerepéből. Nem tudta 
mire magyarázni a leány könyeit. De csakha­
mar magához tért, odainlette a cigányt és 
megkérdezte tőle, hogy ki húzatta ezt a 
nótát ?

A cigány pedig azt telelte rá : a Báthori 
Dénes.

Lajos elhaiaványodott. Most tehát ő is 
tud mindent. Tehát ebbe a lányba szerelmes 
az ő bátyja ? És milyen véletlen, éppen en­
nek bugába gabalyodott bele ő is.

De még nagyobb volt bámulata, mikor 
a nóta után Dénes is az astztalboz jött és 
mulattak együtt. Ella szeméből is eltűnt a 
köny, helyet adva egy sugárnak, melyet egye­
nesen és szakadatlanul Dénesre lövelt.

A kis Irma tapsolt örömében. A szün- 
óra után pedig egy teljes óráig járták a 
csárdást.

Azután táncoltak, mulattak kivilágos ki- 
virradtig. Végre a hölgyek hazatelé indultak. 
A két Báthori gyerek egész a kocsiig kísérte 
őket és a bucsuzás végre az volt : »a viszont­
látásig !«

A két Báthori gyerek pedig visszament 
a terembe s most folyt a pezsgő és húzta a 
cigány, de nem szomorú, hanem vigabbnál 
vigabb nótákat.

Már világos nappal volt, mikor a két 
Báthori gyerek haza került és mindjárt le is 
feküdt. Hogy mit álmodtak, a,.i könnyű ki­
találni.

tunista tábornak : csalódtok, ha azt hiszi­
tek, hogy a föltámadás reménye nélkül 
meghaltam; lakozik még bennem annyi 
erő, hogy érvényesíteni tudjam akaratomat 
s megvédelmezni létérdekeimet, a melyet 
ti elárultatok !

Erős rázás kell a lethargiába merült- 
nek, hogy öntudatra ébredjen; rázzák is 
eleget, már belevágnak az eleven húsába 
is, mert halottnak hiszik. Lássuk hát, 
igazán meg van-e halva ! Az a vágás, a 

! melyet a legújabb kvótasarc révén ejtettek 
» rajta, talán mégis életre ébreszti, ha vég­
kép ki nem múlt.

Ezért kötelessége a magyar függet­
lenségi partnak, mint a nemzeti aspirációk 
letéteményesének, hogy megfujja a riadót 
s öntudatra ébressze a nemzetet. Mert ha 
a nemzeti közérzület melléje áll a lét­
érdekeiért küzdőknek, lehetetlen, hogy csa­
tájuk diadalmas ne legyen.

Fölveszi tehát a harcot a magyar 
függetlenségi párt is az országgyűlésen s 
ha az osztrákok megbuktatják a kiegyezést 
s a kvótaegyezményt, mert kevés nekik, 
megbuktatjuk mi is, mert Isten és ember 
előtt igazunk van, mikor azt hangoztatjuk, 
hogy nekünk meg nagyon is sok már gyar­
mati helyzetünk s folytonos zsaroltatásunk 
idegen érdekből.

Majd meglássuk, hogy lesz-e akkor 
bátorságuk az összbirodalmi lovagoknak 
abszolút hatalommal is föntartaui dédelge­
tett ideáljukat? Ha lesz, akkor legalább 
lehull a hamis alkotmányos máz arról a 
bálványról s mindenkinek világosan fog a 
szeme előtt állani, hogy egész alkotmá­
nyunk egy nagy hazugság, a melyet csak 
addig törnek, mig azt az idegen bálványt 
szolgálja.

És az igazságnak ez a kiderülése is 
százszorta üdvösebb lesz a nemzetre, mint 
a hazug alkotmányosság; mert a legkese- 
rübb igazság is többet ér a legmé/es- 
mázosabb hazugságnál.

— Legyen világosság 1 — kezdi Lajos.
— Igen legyen világosság ! — felel Dénes.
— Te szerelmes vagy Pázmándy Eilába !
— És te sem idegenkedel Pázmándy Ir­

mától !
Aztán elhallgattak egy darabig.
— Csak azt nem értem, hogy te eleinte 

úgyszólván tartózkodtál Ellától és pedig sze­
retted ?

— Kedves Lajoskám ! Én észrevettem, 
hogy ügyelemmel kisérsz és ezért igyekeztem 
kitérni előled. Helyette én figyeltelek meg té­
ged és mikor láttam, hogy te sem mégy na­
gyon messzire, hát én is levetettem az á l­
arcot.

Lajos lesütötte a szemét.
*

— Legyen világosság ! — szól ismét
Lajos.

— Mi a bajod már megint? — kérdi 
Dénes.

— Kedves bátyám ! Nem bírom ezt to­
vább. Én elmegyek és megkérem Irma kezét!

— Csak lassan öcsém ! Még nincs raj­
tad a sor. Majd előbb mindent rendbe hozunk. 
Akkor jön a megkérés.

— De hat meddig tart ez még igy ? Be­
széltem Irmával és az ö részéről biztos va­
gyok.

— Én is beszéltem annak idején Ellával 
és én is biztos voltam az ő részéről, mégsem 
mentem el gőgös atyjához. Ahhoz az ember­
hez nem tanácsos ajtóstul berontani.

H í r e k .
Pécs, 1899. november 24.

M ikor én ujságiró-inas Toltam.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Igenis tisztelt szerkesztő úr !
Kegyetek a » Pécsi Figyelő* csütörtöki 

számában ezt üzenték nekem a szerkesztői 
üzenetek között :

,,G y . J. Ön így írja m igát alá a „Szülőföl­
demhez* című versnek : »a vers szerkesztője.u Hát 
ha csak ilyen verset tud szerkeszteni, ne szerkesz- 
szen többet. Végre is muszáj önnek verset szerkesz­
tenie? Szerkeseszen inkább csizmát.“

De nem oda Buda, kedves szerkesztő ur ! 
Ne bízzák el olyan nagyon magukat. Én is 
voltam valaha szép asszonynak kocsisa ! Én 
is Árkádiában . . . .  Hanem hát mit is te­
ketóriázom annyit ? ! Kereken kijelentem, hogy 
én is voltam újságíró ; az inaskodási éveimet 
becsülettel ki is szolgáltam abban a lakban. 
Csakhogy mikor fel akartak szabadítani, ban- 
krót lett az a borkereskedő, a melyik a la­
punkat szubvenciónálta s igy elestem attól a 
dicsőségtől, hogy ma én csinálnék lapot és 
különben mélyen tisztelt szerkesztő urnák én 
küldözgetnék a fentihez hasonló szerkesztői 
üzeneteket. _

Hogy hol voltam én ujságiró-inas ?
Hát a »Rctekalji Sziseátyára-nál, a mely 

néhai sajtófaklornak igen ambiciózus ember 
volt a szerkesztője. Húszeves koráig zöldséget 
termelt és szállított nagyban Retekaljáról a 
világ négy faja felé, de ekkor eszébe jutott, 
hogy ő ur lesz és eladta a zöldséges kertjét 
s megalapította a >Ketekalji Szószátyár*-t. A 
pénz, a mit a modern technika legújabb vív­
mányai szerint kiállított lapba fektetett, volt 
az összekötő kapocs az ö zöldséges kertje Ó3 
azok között a zöldségek között, a miket a 
lapjába irt.

Mikor engem a teljes ellátással, kél öl­
tözet ruhával és négy pár cipővel javadalma­
zott segéuwZoíkesztői állásra szerződtetett, igy 
szólt hozzám :

— Mindenkor a szenzációt tartsa szem 
előtt. Nulla dies sine szenzáció . . . Minden 
napra egy tyuk, azaz egy érdekes hír kell az 
előfizetők fazekába, illetve a reggeli kávéja mellé.

Ez az instrukció rövid volt, de velős. 
Igen ám, hanem nekem a legelső nap sem 
volt .szenzációm.

— De én nem bánom akármilyen gőgös 
is, én elmegyek és megkérem Irma kezét.

És mielőtt meg Dénes visszatarthatta 
volna, elrohant.

*
És lett világosság ! — mondja moso­

lyogva Lajos.
— Nos, mi jó hirt hoztál ? — Kérdi 

Dénes.
— Ott voltam annál a gőgös embernél. De 

tudod, én nem találtam olyan gőgösnek ; pe­
dig én ugyancsak ajtóstul rohantam be hozzá. 
Egész udvariasan leültetett és csak annyit 
mondott, hogy előbb te vedd el Ellát, akkor 
nekem is odaadja Irmát.

Aztán meglógta bátyja kezét és szintúgy 
könyörgött hozzá.

— Ugy-e, kedves bátyám, nem harag­
szol rám ?

— Ugyan Lajoskám, hát miért hara­
gudnék ?

— Mert hát az nagyon sokáig tarlott 
volna, hát én mindjárt a te nevedben is meg­
kérem Ellát.

— Nagyszerű ! kiált közbe nevetve Dé­
nes. — Hat aztán még ekkor sem dobott ki 
az a gőgös Pázmándy ?

— Ki nem dobott, hanem odaígérte ne­
ked Ellát, nekem meg Irmát.

A két testvér összeölelkezett.
Iténi bácsi.
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Hetek Lajost, a varos közismert geber- 
duszlovagjáf, bevitték a kórházba tus alá. Az 
alispánná őnagyságálól elloptak egy pár kot- 
lóstyukot. A kaszinóban megrepedt a víz­
vezetéki cső. A biciklisták klubbjában eltűnt 
egy pumpoló készülék.

Hát ez sovány termés, ugy-e szerkesztő 
úr? . . • Hanem én nem vesztettem el a fe­
jemet.

Leültem az Íróasztalomhoz s megírtam 
egy hirt. Nagyobb bizonyság okáért kiollózom 
most és itt küldöm szóról-szóra :

— M i a m agyar m ost 7 R ú t ««ibériai váz!
Ezt inondá ezelőtt jó sok idővel Berzsenyi Sámuel. 
És ez ma is illik Retekaljára ; Retekaljának sétaterére. 
Mert Retekaljának sétatere valóságos hiúság-vására. 
Nem ! Ennél is rosszabb. Nemcsak az eladó lányok 
járnak oda. hanem a férjes menyecskék is. Micsoda 
romlott eikölcsök ! Miféle képmutató alakoskodás ! Ma 
rajta vesztett végre egy don Juan. kit a megcsalt férj 
a sétatér közepén botozott meg. Először a Don Juánt, 
azután a hűtlen feleségét. A rendőrség természetesen 
ide is, mint mindenhová, későn érkezett meg s a re- 
tekalji Chronique scandaleuse ismét egy botrányos 
esettel szaporodott !

. . .  A szerkesztőm mikor elolvasta, a 
vállamra ütött.

— Hrávó, fiatalember ! Csak igy tovább.
Másnap ugyan — a mint láthatják is,

kedves szerkesztő urék — a szenzációs újdon­
ság két égbekiáltó sajtóhibával jelent meg, a 
mennyiben «szibarila* helyett «szibériai*-t, 
Berzsenyi Dániel neve helyett pedig Sámuelt 
szedtek, de azért a hatás mégsem maradt el.

Egész Retekalja minden nős térfia beál­
lított a szerkesztőségbe és kutyakorbácscsal 
fenyegetődzött, ha vissza nem vonjuk a bot­
rányos közleményt az utolso szóig.

Mit volt mit tenni ? Megtettük. íme bi­
zonyság okáért ezt is kiollózva küldöm :

— R en d k ív ü l sajnálatos baleset érte la­
punk utján tegnap közönségünk mérhetetlen és meg­
közelíthetetlen puritán erkölcseit A vérig sértő újdon­
ságot szerkesztőnk lávollétében egyik még újonc mun­
katársunk adta le, a ki mert nem Retekaljára való, 
nem is ismerheti Retekalja becsületességét, a mihez 
szó sem férhet. Ünnepélyesen bocsánatot kérünk ezért 
közönségünktől, a sértő közlemény megjelenését na­
gyon fájlaljuk és ezennel kijelentjük, hogy a sajnála­
tos balesetben semmi részünk sincs !

Es Retekalja ezzel ki volt békitve. Én 
pedig a kezdet nehézségein túl lévén, vérsze­
met kaptam és naponkint meggyártottam a 
magam szenzációs hírét, melyet másnap ugyan 
rendesen visszaszivtunk, de aminek megvolt az 
a haszna, hogy j>ompásan telt vele a lap.

Egvszer azonban vegre kifogytam a szen­
zációkból. Épen az ötvenedik szenzációs hirt 
cáfoltuk meg rövid két hónap alatt, a mikor 
nem bírtam többé tárgyat találni. Törtein a 
tejemet egész nap s mikor este szenzáció nél 
kül, búsan ballagtam be a redakcióba, egy­
szerre történt valami Csak annyi, hogy két 
baka erősen tanakodott, hová is menjenek egy 
pohár borra ?

De nekem ez elég volt. És masnap reg­
gel a következő szenzációt hozta a »Retekalji 
Szószátvár* :w

— H arcáfiiati céllövészet a város köze­
pén. Hallatlan botrányt okozott tegnap este két őr­
mestere háziezredünknek. A város főterén összevesz­
tek ; először úgy káromkodtak, mintha a kaszárnyá­
ban leltek volna, azután pedig két kutyamos. val el­
hozatták fegyvereiket a kaszárnyából és valóságos 
harcászati céllövészetet rendeztek egymásra. A gyá­
moltalan rendőiség nem mert beleavatkozni a harcba 
s a két őrmester miután hat ablakot, két üzletajtót, 
egy fiakkeros lovat és egy biciklit összelőtt, diadal­
masan és sértetlenül vonult el a harc színhelyéről.

Heggel a kiadóhivatalt ostromolták az 
újságért. Délfelé azonban a házie/.red összes 
őrmesterei bejöttek szerkesztőségünkbe s el se 
mentek, mié meg nem irtuk a következő hely 
reigazitast :

— A  katonai becsület «érthetetlen Î Igen,
ezt mi mondjuk, a közvélemény szóvivői. A katonai 
becsület séi Iliétől len s épen ezért szives készséggel 
igazítjuk helyre tegnapi • Harcászati céllövészet a vá­
ros közepén* című hírünket, annál is inkább, mert uz 
abban megírt dolog hdoe csak két most bevonult reg­
ruta volt s azok is esik egy füzér fügét hajigáltak 
egymásra, melyet Édesfalvi Jeremiás kitűnő hirü fü- 
szerüzletében vásárollk s igv a helyi koieskedelmet is 
pártolták, a miért különös dicséretet is kell nekik 
mondanunk.

És ezzel pompásan elütöttük az ötven- 
egyedik szenzációnk dolgát is Egy darabig is­
mét nyugodtan gyártottam azután a szenzáció­
kat, de alig értem el a századikhoz, mikor be­
ütött a bomba. Pedig lessék elhinni ez volt 
a legártatlanabb históriám. Ennyi volt az egész :

— E lvert menyassionjr. Felháborító eset 
történt ma délután a *Zöld rák* rőfös üzleiben. Két 
segéd egy fiatal falusi lányt dobott ki az utcára és 
ott agybafőbe verte, mert nem akart náluk szabott 
árban vásárolni, hanem alkudni próbált. A leány be­
panaszolta őket a rendőrségnél. Az eset annál szomo­
rúbb, mert a fiatal leány menyasszony, a kinek ese­
tét most megviszi a rossz hir falujába is.

Másnap bejött a redakcióba a »Zö!d Rák*. 
Kékült, zöldült mérgében és Judásokat emle­
getett, kik meggyalázták a Naíáretit. Termé­
szetesen ezt a szenzációmat is vissza kellett 
szivni a következőkben :

— H ol leh et menyasszonyi kelengyét a 
legolcsóbban szerezni ? Hol máshol, mint a »Zöld 
Rák* ban. Tisztességes lapnak célja mindig a tisztes­
séges kereskedők párt* láí-a. Ilyen a *Zöld rák*, kiről 
tegnap tévedésből irtuk, hogy két segéde egy lányt 
megvert. Dehogy verte meg, dehogy ! Ellenkezőleg. Az 
utcára is kikisérlék és ott térden állva vallottak neki 
szerelmet, magasztalták szépségét s boldogságot kíván­
tak neki a menyasszonyi kelengyéhez, melyet náluk 
a legfinomabb minőségben s a legolcsóbban vásárolt. 
Különben a sajnálatos meghurcolásdért a k itűnő  
kereskedésnek a rendőrség felelős, mert ott beszélte 
el az a fa lusi lány uz esetet, persze elferdítve és a 
rendőrség szándékosan figyelmeztette m unka társun­
ka t, hogy ne írja meg a dolgot. Tehát hivaialos titkot 
akartak belőle csinálni ; el akarták titkolni ! De m i 
nem vagyunk hívei az eltussolásnak ; ezért irtuk 
meg a lány panaszát s ezért igazítjuk helyre most 
ez esetet s lelkesedve kiáltjuk: Legyen világosság! 
Éljen a »Zölé rák* !

— Kedves szerkesztő ur ! Hogy a száz­
egyedik szenzációm helyreigazítását meg nem 
cselekedhettük, annak oka a » Retekalji Szó­
szátyár* megszűnése volt Azonban, azt hiszem, 
ez is elég, hogy bebizonyítsam, hogy én is 
csináltam hajdanában újságot.

Azért hát ne nagyon dobálózzanak azzal 
a — csizma-szerkesztéssel !

Kellő tisztelettel :
Gy. I.

N ap iren d  1 S Í9 , novem ber 26-én .
ifa p tá r : szombat, nov. 25. — Róni. kath. : 

Katalin. — Prot Katalin. — Görög-kel. : (nov. 13.) Já­
nos. — Zsidó : Sab Vajes. — Nap kél 7 óra 22 perc­
kor; nyug.Nzik 4 óra 12 perckor. — Hold kél éjfélkor; 
nyugszik 12 óra 46 perckor délután. Hold utolsó ne­
gyede 7 óra 51 perckor reggel.

Időjárás. Kila'ás a központi uieteorol oiriai inté­
zet jelzése s/*T'nt : hőemelkedés várható (jelentékeny 
csapadék nélkül.

Pécsi D alárda estélye 8 órakor a Vigadóban.
Könyvnyomdászok táneestélye a Scholz-sör- 

házban este 8 órakor.
S zínház: »Arany kakas*, énekes bohózat.

— < S z e m é ly i  h i r . )  Tormay Károly 
alispán a tegnap esti gyorsvonattal Mohácsról 
hazaérkezett.

— (T é rz e n e .)  A cs. és kir. 52-dik 
gyalogezred vasárnap, folyó hó 26-án, délelőtt 
*/,12 órától l/t ] óráig a Széchenyi-téren tér­
zenét tart a következő műsorral : 1. vFolirs- 
Bergére*. induló Dinekétől. 2. Nyitány Strauss 
„Mathuzálcm herceg11 cimü operettjéből. 3.
r 7

9I)una gyöngyeu, keringő Vallstedtől. 4 Egy­
veleg Verdi vAidau cimü operájából. 5. „Sze­
gény és gazdagu, dal Kutscherától. 6. a Az 
egér a. induló Lincketől.

— ( K a ta l in !  m u l a t t á t o k . )  Hol­
nap, Katalin napjan tartja a Bécsi Dalárda 
a Vigadóban tánccal egybekötött harmadik 
alapszabályszerü dalestélyét. Az estélyen az 
52- ik gyalogezred zenekara, a pécsi nők dal- 
egyesülete, Kaffka Károlyné szül. báró Benkö 
Olga úrnő, Ternovseky Margit urhölgy és a 
dalátda működik közre. Ugyancsak holnap 
esle tartjuk a pécsi könyvnyomdászok tánces­
télvüket a Scholz sörcsarnok ban. A tánymu

w

latságot műkedvelői előadás előzi meg s Murai 
Károly „lluszárszerelemu cimü mulattató vig- 
játéka kerül szinre. így hát a holnapi Katalin 
nap nem múlik el telettünk a hagyományos 
Katalin-bálak nélkül s a szezon mulatságainak 
sorát a holnapi két estély bizonnyára a legsi­
kerültebb estélyekkel lógja szaporítani.

— (őaxi róssák.) Néhány nappal ez­
előtt még a déli korzó alkalmával föl-fölhang- 
zott az utcasarkokon a kínálat :

— Ibolyát, szép ibolyát vegyenek !
S az emberek, kik mindannyian, a leg­

vidámabb éppen úgy, mint a melancholikus, 
az optimista éppen úgy, mint a legszürkébb 
lelkű pesszimista, örömmel üdvözölték a kis, 
kék szinü virágokat, melyeknek lágy, édes 
illata olyan sajátságos érzést támaszt az em­
berekben. Volt is kelete a kis virágnak ; azok 
a halavány, sápadt arcú leánykák, kik valami 
fájó érzést keltő stereotip mosolylyal kinálták 
a szerény kis virágokat, estenden boldogan 
számolgatták filléreiket, melyekből ugyancsak 
szépen jutott nekik azért az ártatlan ámításért, 
melylyel a jót oly könnyen megszokó járó­
kelőket szinte visszavarázsolták az édes tavasz 
emlékei közé. — S most már ennek is vége 
van ! A levegő hideg, ólomsúlylyal nehezedik 
a ködös, páratelt felhő a háztetőkig alá s az 
emberek a hidegtől kipirult arccal, nehezen 
szíva a léget, futkosnak az élet ezer apró 
haja, gondja után. A kis ibolyák pedig eltűn­
tek a láthatárról, nincs ami jóleső meleget 
leheljen az emberek leikébe ; rideg, fagyasztó 
minden, reménytelenül kopár, üres! De azok 
a halavány arcú, sápadt leánykák, kik nem 
ismerik a tavasz költészetét, nem ismerik az 
élet poézisát, kiknél a virágárusítás pusztán 
kenyérkereset, ipar, éppen úgy, mint néhány 
nappal ezelőtt a szende ibolyákat, most ugyan­
így az őszi rózsát kináják az embereknek, 
még az a jellemző stereotip mosoly sem tű­
nik el az ajkaikról. De ezeknek a virágoknak 
nincs oly nagy keletjük Nehéz, keserű illa­
tukban van valami, mi az elmúlásra emlékez­
tet, húsos, durva s könnyen hervadó szirmai 
mintha enyészetet lehelnének, a járó-kelőkön 
pedig valami sajátságos, bús érzés vesz erőt, 
mintha valamely elaszott csontváz csörgését 
hallanák, midőn felhallatszik a déli korzón:

— Őszi rózsát, szép őszi rózsát ve­
gyenek !

— ( F e l t i l f i s e té a e k  ) A pécsi jog­
akadémia polgársága által f. hó 14-én az »OI- 
vásókor* javára rendezett táncestélyre felül­
fizettek : dr. Szeredy József, Lechner János, 
Hezbányay Janos, Szuly Janos 10—10 koro­
nát ; Tormay Károly ali>páu, Wurster József, 
7—7 koronát ; Pozsgay József. Szeitritz Ist­
ván 6—6 koronát; dr. Késmarky István 4 
koronát ; dr. Mutschenbacher Viktor, Dübrössy 
Alajos és dr. Vessel Manó 3 - 3  koronát; dr. 
Parragh Antal, Holímann Lajos 2—2 koronát; 
Koszter N. és N. N. 1— 1 koronát. A jószivü 
adakozóknak ez utón mond hálás köszönetét 
a rendezőség.

— (Ünnepelt tanító.) Már jelen­
tettük, hogy Hónai (Hippi) József kaposvári 
állami elemi iskolai tanítót Ó Felsége 40 éves 
szolgálta után az aranyérdemkereszttel tün­
tette ki. Az érdemkeresztet 'Fallián Gyula fő­
ispán ma adta át a kitüntetettnek ünnepélye­
sen a városház leimében. Rónai József tisz­
teletére kart ár.1-ai tegnap este a Korona-ve ndéglő- 
ben banketted rendez'ek, melyre nagy kö>önség 
volt hivatalos. Rónainak *-ok baratja es tanítvá­
nya van Kaposvárott, kik a ti-zteletore rendezett 
ünnepélyen mind részt vettek.

— ( U ta tv é te l . )  Ma reggel tartotta 
meg Rikalban egy Koszits Kamill vármegyei 
főjegyző eltiöklele alatt kiküldött bizottság a
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szászvár-mágocsi ut bikáit szakaszának átvé­
telét. A bizottságban még a járási főszolga­
bíró és az érdekelt községek képviselői vet­
tek részt.

— (M erénylet as országúton.)
Csak a napokban adtunk hirt olvasóinknak 
ama merényletről, melyet egy fiatal legény kö­
vetett el az országúton egy magánosán haladó 
menyecske ellen, s most már meg van a párja 
is ennek a merényletnek. Mint értesülünk, a 
napokban történt Szabolcsbányatelepen, hogy 
az egyik ottani bányamunkás tizenhárom eves 
leánykáját egy körülbelül tizenöt éves suhanc 
megtámadta és alkalmasint érzéki vagyainak 
kielégítésére akarta felhasználni. A megtáma­
dott gyermek éles segély kiáltásai bizonyára 
hiábavalók lettek volna, ha véletlenül arra 
nem jön egy kocsi, melynek láttára a fiatal 
suhanc kereket oldott. A leány szülei panasza 
folytán most nyomozzák az ismeretlen me­
rénylőt.

— (E g y  s in z a n  o d i ta z e á ja .)  Min­
den második nap délután megnépesednek a 
Vigadó termei és apró babák, kedves kis lá­
nyok járják a különböző táncokat a jó Her- 
czenberger bácsi »egy-kettő, bal-jobb« dirigá­
lására. Kedélyes délutánok ezek és a fiatalság 
legörömtelibb életkorszakához tartoznak. Pezsgő 
vidámság mindenütt s mi sem zavarja meg a 
jókedvet, ha csak az a szigorú, éles szemeivel 
mindent meglátó Herczenberger bácsi rá nem 
szól valamelyik kis baktisra, hogy nem a jobb 
lábbal, hanem a ballal kell kilépni. De néha 
az öröm kelyhébe ürömcsöppök is vegyül­
nek. Tegnap a tánciskolában egy kis kisasz- 
szony elvesztette arany karperecéről a zsuzsu- 
ját. Elvesztette, de megtalálta valaki, egy 
fehérnyak kendős, fekete ruhába bujtatott ga­
vallér, a ki most a legboldogabb halandó a 
Vigadó parkettjén. így szólt ma délután kis 
ideáljához :

— Egy csók az ara a megtalált zsuzsu-
nak 1 . . .

A kis baba nem sokat gondolkodott és 
hamar visszavágott :

— Adja ide a zsuzsut és majd meg fogja 
kapni a csókot, ha . . .

— Ha? . . .
— Ha asszony leszek! . . .

— (Jóváhagyott alaptsabályok)
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
a karddi r. kath. tanitóegylet alapszabályzatát 
jóváhagyta. A marcali izr. hitközség kebelé­
ben alakult >Bicbur Chulim« betegsegélyző és 
látogató egylet alapszabályait a m. kir. belügy­
minisztérium a bemutatási záradékkal ellátta.

— (Mindenki lehet katonatiszt.)
A tegnapi naptól kezdve — a hadsereg rendeleti 
közlönyének egy rendeleténél lógva — min­
den ember lehet katonatiszt. A rendelet szerint 
ugyanis mindeo a hadseregben szolgáló nőtlen 
ember, altiszt vagy közlegény és minden pol­
gárember, ha rávaló szándékát bejelenti, a 
kadélisksla elvégzése nélkül is tehet kadét- 
vizsgát. Ha ezt sikeresen megállotta, kinevezik 
tiszthelyettessé, vagyis olyan rangfokozatba, 
melyből nyitva az útja, hogy a tisztikarba lép­
hessen elő. Eddig kadétvizsgát csak azok te­
hettek. kik valamely ti9ztképzőintézet évfolya­
mait sikerrel végigjárták, tiszti rangba csak 
azok juthattak, akik mint önkéntesek szolgál­
ták. Ezentúl mindenki megszerezheti a

tiszti rangot, ha intelligens eszü, kifogásta­
lan előéletű ember. Elérheti az is, aki szolgál, 
az is. aki csak fog szolgálni. Es ez utóbbiak­
nak az nagy előnyük van, hogy nem is kell 
előbb szolgálniok. Még a sorozásuk előtt be­
jelentik, hogy a katonai pályára akarnak lépni 
s hogy kadétvizsgát akarnak tenni. Megfelelő 
iskolai előképzettség esetén vizsgára becsátják 
őket, ha aztán sikerrel teleltek meg és testileg 
is alkalmasak, azonnal kadétokká nevezik ki 
őket s mint ilyenek kezdhetik meg katonai 
szolgálatukat. A nagy kihatású rendelet való­
színűleg mihamarább megszünteti a tiszthiányt 
a hadseregben.

— (Nem emelik a szódavíz árát.)
A vendéglősök szódavizgyár szövetkezete teg­
nap délután négy órakor a Hirczi-téle étterem­
ben népes közgyűlést tartott. A közgyűlést 
Bollinger András elnök nyitotta meg ; a ta- 
nácskozmány tárgya a szódavíz aranak meg­
határozása volt. A vendéglősök szükségét nem 
látták, hogy a szódaviz arát felemeljék s kü­
lönösen Bózta József a'.elnök és Graumann 
János igazgatósági tag tejtették ki átgondolt, 
értelmes beszédben, hogy nem a haszonvágy 
sarkalja a vendéglősök szódavizgyár szövetke­
zetét, hanem a közönség lelkiismeretes kiszol­
gálása és igy nem javasoljak a szódaviz árá­
nak felemelését 4 krajcárra, hanem megma­
radnak az eddigi 3 krajcár ár mellett A 
közgyűlés egyhangúlag eltogadta az indítványt 
és igy a szódaviz ára marad a régi, üvegen- 
kint 3 kr.

— (A * M argittá- ezigeti Árm en- 
tesitő Társulati) tegnap reggel 8 órakor 
Mohácson Tormay Károly alispán, miniszteri 
biztos elnöklete alatt közgyűlést tartott, mely­
nek tárgyát az alapszabályok megállapítása 
és a töltések építése és fölszerelése céljából 
nagyobb kölcsön felvétele képezte. A közgyű­
lésen harminckétezer holdat képviselő érde­
keltségek jelentek meg, minek folytán az el­
nöklő miniszteri biztos a határozatképességet 
megállapítván, kezdetét vette az alapszabályok 
tárgyalása. A tárgyalás folyamán Stajevics 
János volt országgyűlési képviselő, Jagics Jó­
zsef orsz. képviselő és Hinka László kijelen­
tették, hogy bár a társulat szervezése iránt 
elvi kifogásuk nincs, mindamellett célszerűbb­
nek tartanák, ha a közgyűlés a töltés, épités, 
gondozás és fenntartás munkálatait nem ki­
zárólag a >Margitta-szigeti Ármentesitő Tár­
su la tira  bízná, hanem a töltéseket, mint ez 
már egyizben volt, szakaszonkint kezeltetné. 
Indítványozzák ennélfogva, hogy az alapszabá­
lyokat ily értelemben dolgozzák át. A közgyű­
lés az indítványt egyhangúlag eltogadta s egy 
bizottságot küldött ki az alapszabályoknak ily 
értelemben való kidolgozására, továbbá elha­
tározta a közgyűlés, hogy dr. Fejérváry Imre 
főispán elnöklete alatt egy küldöttséget menesz- 
tenek a földmivelésügyi miniszterhez, hogy 
jóváhagyja az alapszabályoknak ekként való 
átdolgozását. A kölcsön felvételére vonatkozó­
lag pedig akként határozott a közgyűlés hogy 
azt az alaps/.abáiyok jóváhagyása után egy ki­
tűzendő határnapon fogják tárgyalni.

— (Uj t a k a r é k p é n z t á r i  t i s z t ­
v is e lő .)  Eötvös Jenőt, pécsi légszeszgyári hi­
vatalnokot, a *Pécs-Buranyai Központi Taka­
rékpénztár* igazgalóvalasztmánya tegnap tar­
tott ülésében tisztviselőül megválasztotta.

— (A körjegyzői irodák vizs­
gálata.) Forray Valér t. b. járási főszolga­
bíró, most hivatalos körúton van, mely alatt 
a körjegyzői irodákat vizsgálja meg. Tegnap a 
patacsi, ma pedig a somogyi körjegyzőségeket 
vizsgálta meg s mindkét helyen példás rendet 
talált.

— (Beteg községi Jegyző.) Grosch 
Aladár ráckozári jegyző már huzamosabb idő 
óta betegen fekszik Bonyhádon, hova apósa 
látogatására utazott. A beteg községi jegyzőt 
felgyógyultáig a ráckozári községi segédjegyző 
fogja helyettesíteni.

— (Helyettesitét.) Sudár Gyula 
kácsfalui jegyző elhalálozása folytán megüre­
sedett a községi jegyzői állás, melynek betöl­
tése végett — mint értesülünk — a járási 
lőszolgabiró legközelebb kibocsájfja már a pá­
lyázati hirdetményt. Ez allásnak betöltéséig az 
elhunyt községi jegyzőt Kovács Pál segédjegyző 
fogja helyettesiteni.

— (Járványok.) Mint értesülünk, a 
pécsi járás Rácpetre és Misleny községeiben 
a roncsoló toroklob és vörheny járványosán 
fellépett. Trixler Budolf dr. járási orvos a 
járványos községek iskoláit további intézke­
désig bezáratta s megtette a szükséges intéz­
kedéseket a járvány terjedésének meggátlá- 
sára is, úgy, hogy remélhető, hogy a meg­
betegedések nem fognak nagyobb mérveket 
ölteni.

— (Segély a tuskárosultaknak.)
Bolgár-Telken f. évi október hó 28-án óriási 
tűzvész pusztított, mely a lakosságnak legna­
gyobb részét kenyértelenné és hajléktalanná 
tette, úgy, hogy a szerencsétlenek most a tél 
küszöbén családjaikkal együtt a legnagyobb 
nyomornak néznek eléje. Gróf Lázár István, 
Kolozsvármegye alispánja meleghangú s rész­
vétet keltő felhívást bocsájtott ki s küldött 
szét a hatóságokhoz, melyben könyörületes 
adakozásra szólítja fel őket. A felhívás ma ér­
kezett Baranyavármegyéhez is és az alispán 
már megtette az intézkedéseket a méltánylást 
érdemlő felhívásnak minél szélesebb körben 
leendő terjesztésére, úgy, hogy a felhívott ha­
tóságok hozzájárulásával talán sikerülni fog a 
szerencsétlen bolgártelkiek kétségbeejtő nyo­
morán enyhíteni.

— (R a z z ia .)  Az éjjel razziát tartott 
rendőrségünk, hogy a csavargók után nézzen. 
Volt is sikere a razziának, mert egy híján épen 
egy tucat hely és munkanélküli csavargót szed­
tek össze, kiket most a torony alatt tartanak, 
mig illetőségi helyüket kipuhatolják s azután 
el fogják őket a városból toloncolni.

— (Esküvő.) Fajth Gáspár, kalocsai 
törvényszéki aljegyző, holnap (szombaton) tartja 
egybekelését a somogyraegyei Puszta-Kovácsi­
ban Kaufmann Mariskával, Kaufmann Mátyás 
zalavármegyei aljegyző nővérével. Mint halljuk, 
az esküvőre több vendég megy át Pécsről is, 
mivel úgy a vőlegénynek — ki a pécsi jogly- 
ceum hallgatója volt — mint a menyasszony 
családjának jó ismerősei vannak a pécsi tár­
saságban is.

— (Bot és borosüveg:*) Szalui
István nagypalli korcsmájában véres verekedés 
volt a minap Steiner Antal, pécsváradi lakos 
iszogatott a korcsmában, mikor Katona Ferenc 
belépett oda és csakhamar belekötött Stei- 
nerbe. A szóváltás vége verekedes lett, a mi-
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kor Katonán Steiner egy bottal végighúzott. 
Katona erre egy boroeüveget kapott fel s azt 
Steiner fejéhez vágta oly erővel, hogy Steiner 
feje vérbe borult. Az ügy a bíróság elé kerül.

— (Tüaatokozó gyerm ekek.) Tor­
más községben tűz volt a minap. A falu vé­
gén álló kunyhó, melyben Papp Mihály lakott, 
gyuladt ki és égett le. Mint a vizsgálat kide­
rítette, a tüzet a káros ötéves fia okozta, ki 
gyufát kerítvén, azt a kunyhóban addig gyúj­
togatta, inig a kunyhó sarkában levő szalma 
tüzet fogott s ebből támadt a tűz, a nai vagy 
113 forint kárt okozott. Hidas községben ha­
sonló módon okozott tüzet Scheffer Henrik 
négyéves gyermeke. Itt azonban szerencsére 
észrevették és elnyomták a tüzet, a mely 
csak csekély kárt okozott. Ugyanitt Les Já­
nos háza lett a tűz martalékává a hét elején. 
Ezt a tüzet is a gyerekek vi yázatlansága 
okozta. Nein Jánosnak pedig egy hatvan fo 
rint értékű szénakazla égett le a minap, szin­
tén gyerekjáték következtében. Mindeme tü- 
zekről jelentést tettek a bíróságnak, a hol 
megindították a vizsgálatot.

(Tem plom rabló am erikai
tisztek.) A bostoni Donahoe’s Magazin-ban 
Jon Sullivan sanfranciskói ember súlyos vádat 
emel a Fülöp-szigeteken tartózkodó amerikai 
tisztek ellen. Azzal vádolja őket, (s nyomatékül 
neveket is közöl) hogy a spanyol katholikus 
templomokat a legnagyob cinizmussal megra­
bolják. Így Funston tábornok a caloocani tem­
plomban lehúzta szűz Mária szobráról a drága 
aranyhímzésű kék selyemruhát, megajándé­
kozta vele a saját feleségét, azutan pedig a 
szobrot, a mely fából van faragva, odaadta

katonáinak, hogy vág'ák össze s főzzenek vele 
levest. A pasigi templomban Alberneth tüzér­
kapitány szent Ágoston fából faragott szobrát 
vágatta össze, miután megfosztotta minden 
ékességétől. Lapp hadnagy (az I. South-Dakota 
ezredből) a San Pedro Macati templomból egy 
rendkívül drága s művészi becsű misemondó 
ruhát idegenitett el. Sulivan még (névszerint) 
hermine más tisztet hasonló vádakkal illet, 
megjegyezvén, hogy e rablásokat épen azok 
a tisztek követték el, akik oda a jog és tulaj­
don védelmére mentek.

-- (Asszony a vízfolyásban.)
Tegnap este a szigeti országúton a vízfolyás­
ban egy asszonyt találtak eszméletlen állapot- 
bant. Az asszony a rendőrség előtt a pálinka- 
ivás iránti nagy szenvedélyéről jól ismert Deák 
Józsefné, napszámosasszony volt, kit feltettek 
egy hordágyra és bevitték a városi kórházba, 
hogy meg ne fagyjon kint az utcán a vízfo­
lyásban. Mert mégis csak furcsán érezhette 
volna magát, ha a pálinkásboltokban tett lá­
togatása után a másvilágon ébredt volna fel !

— (Izsó test.) Ma egy irodából be­
csöngettek a telefonközpontba, hogy kössék 
össze őket a gáztársulattal, miután ott valami 
megrendelést akartak tenni. A telefonos kis­
asszony erre tévedésből egy fiatal úriember 
telefonjával kötötte össze az irodát, aki nem­
régiben vezette oltárhoz szép fiatal feleségét. 
Miután térje nem volt otthon, a csöngetésre 
az asszonyka lépett a telefonhoz.

— Halló — ki beszel ? — kérdé.
— B. iroda. — hangzott a válasz.
— Mi tetszik ? — kerdé újra a kiváncsi 

asszonyka.

1

— Kérünk egy izzó testet és két ha­
risnyát, — felelték az irodából, ahol aztán 
nem tudták elképzelni, miért nem adott vá­
laszt a rendeletre — a gáztársrlát ? !

— (Vére* verekedés.) Véres vere­
kedés történt tegnapelőtt a pellérdi ország­
úton, ahol nehány részeg legény megtámadott 
egy arra haladó Szopka János nevű gazdál­
kodót, ki gyalog igyekezett hazafelé. A berú­
gott legenyek közül Nagy Mihály volt az ki 
belekötött a csendesen ballagó gazdába, mire 
a többiek vérszemet kaptak s bottal támad­
tak Szopka Jánosra kinek betörték a fejét 
aztán mint a kik jól végezték dolgukat, meg­
ugrottak. A megvert ember a felvétetett lát­
lelet alapján panaszt emelt támadói ellen a 
bíróságnál.

— (Tolvajok a padláson.) Han­
gos József Zí-emenye pusztai lakos, a napok­
ban panaszt emelt a községi elöljáróságnál, 
hogy padlásának ajtaját eddig ismeretlen tet­
tesek felfeszitették, s a padlásról három zsák 
lisztet s nagyobb mennyiségű élelmi szert el­
emeitek. A tetteseket most nyomozzák.

— (Elégett gőzmalom .) Múlt va- 
Kadarkuton a tulajdonos távollétében 
Nagy Ákos földbirtokos gőzmalma,

melyet alig három éve építettek föl hamvaiból, 
midőn ugyancsak leégett. A tüzet alighanem 
valaki boszuból gyújtotta. Hír s z í r i t  Np^y 
Ákos a gőzmalmot nem is szándékozik újból 
helyreállítani. A kár legnagyobb része tüzel- 
leni biztosítás révén megtérül.

— (M egtám adott kooai.) Nem
tudni, mese-e, vagy pedig igazan megtörtént,

sárnap
elégett
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Az otthon küszöbén! Az otthon! A cédulát zsebébe 
tette, a kocsis fölugrott a bakra s a lovak ügetni kezdtek.

A titokzatosan susogó hársfasor között robog a 
kocsi, a régi grófi kastély előtt, a melynek kis rokokó­
ablakai fantasztikusan tekintettek ki a fekete vasrács
mögül.

Olyan különösen érzi magát . . .  el van fogúivá . . . 
szinte csodamódon. Ugyan mit vár ő ? Hogy régi, érin­
tetlen énjét fogja itt újra föltalálni s minden, a mi azóta 
történt, csak álom lesz, a melyből most végre, végre fől- 
ebred — itthon.

Most ósdi almafák sora közölt halad el a kocsi.
Hanau a fasor mögött van. Köröskörül az eső 

nyomai, a vizenyős árkok húzódnak el. Mint a folyó 
ezüst, rezeg a viz a hold erős fényénél ; minden tisztán,
világosan látszik ki a szunnyadni készülő faluból.§

A színek sötétek, de még jól kivehetők. A folyó 
ezüst rezeg a levegőben, varáz.-os hatással vesz körül 
mindent a szép természetben.

Közelebb . . . .  közelebb . . . .  Az erdő már mö­
götte van.

Újra kiterjed előtte a sík föld és ott középen egy 
sötét, nagy folt, — a fehér sávok, a melyek a vörös 
fény mögül elővilágüanak — a nehézkes, hatalmas man- 
zard-tető alatt . . . ez az . . . nem, nem, az nem lehet 
• • . ez Lindenheim.

Gertrud szive hangosan ver. Föláll a kocsiban, hogy 
jobban lásson, azután újra, egész testében reszketve, lé- 
lekzetét visszafojtva, visszaesik.

Trapp, trapp, trapp! — Milyen hosszú ez az ut —

előtt, amelyekben mindenféle összetört, eldarabolt dolog 
volt, mint a folyókban a tavaszi áradáskor, amikor a ha­
bok mindent magukkal ragadnak, ami csak elébük áll. 
És ő ide-oda tévelygett, nem tudta mit tegyen — és a 
folyó egyre szélesebb lett, már a lábait nyaldossa.

Odaát hívogatta az otthon . . . ekkor beugrott a za­
varos, barna habokba, úszott, egész erejével előre tőrt. 
Már látta odaát a zöld pártot, — de a folyó egyre szé­
lesebb lett és elnyelte a zöldet.

Ekkor óriási félelem vett rajta erőt, nem látott par­
tot, se innen, se túl, — semmit, csak vizet, piszkos, ha­
bozó vizet az alacsony, szürke égbolt alatt. — Fölsikol- 
tott — és fölébredt, hideg, veritékes arccal.

— A honvágy ölte meg szegényt! — és aztán: 
az ember ne próbálja foldozni azt, a mi nem foldozható.

Ez hangzott egyre vissza a lelkében. Az első mon­
dat szinte csábitás volt, második meg figyelmeztetés. A 
honvágy mélyen el volt rekesztve szivében ; hideg, kemény 
vigasztalanság födte be.

A vágy egyre erősebb és erősebb lett. Megmérgezte 
egész valóját. Éjjel egyre tölébredt a kínzó félálomból,
mintha a ündenheimi majorság kakasait hallotta volna 
szólni mélánkólikusan, elnyújtva és kissé rekedten a fe­
hér, fénytelen éjszakába . . .

Kereste a falon ündenheimi hálószobájának tapéta 
mintáját — virágcsokrok között halványzott sávok, e he­
lyett egyik berámázatlan tanulmányát vette észre a hi­
deg falon.
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annyi bizonyos, hogy panaszkép úgy mondta 
el ezt a furcsa históriát valaki a hatóságnak. 
Az történt — állítólag — hogy az üszöghi erdő- 
szélénél a napokban egy Kovács János nevű 
pécsi ember kocsiját nehány suhanc megtá­
madta, s pénzt követelt a gazdától, ki azon­
ban a lovak közé csapott, s igy megszabadult 
a támadóktól. Nem lehetetlen, hogy a dolog 
megtörtént, de az sincs kizárva, hogy a gazda 
találta ki ezt a mesét — ö tudja miért? A 
dologban különben folyik a vizsgálat.

— ( V i l á g i t ó  c á p á k .)  Leopold Já­
nos zoologus egy a spinaxfélékhez tartozó 
cápán sajátságos börképzödményeket vett észre. 
Amikor ugyanis a cápa bőrét nagyitó üveggel 
vizsgálta, a fej hátsó részén, a hát középvo­
nalában és a hason sok félgömb alakú bemé­
lyedést látott, melyek alkatuknál fogva más 
állatcsoportok világitó szerveihez hasonlítot­
tak. Ez a föltevés a nápolyi zoológiái állomá­
son megerősítést nyert. Egy zoologus másirá- 
nyu vizsgálat céljából teljesen elsötétített 
helyen tartott egy nagy cápát, mely meg volt 
ugyan sebesülve, de még elég jól úszott és 
valahányszor hozzákaptak, erélyesen védeke­
zett. Eközben a cápa három—négy méternyire 
látható fénysugarakat lövelt ki magából. Egész 
hasa gyönge, zöldes fényben ragyogott. A vi­
lágítás időnkint megszűnt és erőmüvi inger­
lésekre nem változott, villamos áramokra azon­
ban még erősebb lett. A cápa, sajnos, nem 
sokáig élt és igy az érdekes vizsgálódásokat 
nem folytathatták.

— E g y  s« b  k ö v e tk e z m é n y e .  Sa-
lindre ur, a ki Saint-Florest sur-Auzonnetben 
(Gard) lakik, erőteljes egészséges ember volt 
minden tekintetben ; minden betegségtől ment 
volt egész 57 éves koráig, a midőn egy a 
lábszárán kapott lőtt seb következtében egész­
sége rázkódtatást szenvedet s aggodalmat okozó 
állapotba jutott. Ez a seb nyomorékká tette 
és kénytelen volt mankót használni. De váj­
jon mitől lett reumás ő, ki soha fájdalmat 
nem érezett. Miért kapott, a ki mindig jól 
volt, izombetegséget ? Ezt nem nehéz meg­
magyarázni. A vér feloszlása jöhetett létre az 
által, hogy a levegő egyes alkotórészéi a sebbe 
hatoltak. ' Kétségkívül, ez a seb volt oka a 
betegség keletkezésének, a melyre az illető 
vagy örökösödésnél vagy születésénél fogva 
predestinálva volt. Egész természetes, az első 
jelekből következtetve, hogy a vért kell helyre­

állítani s az izmok 
s idegek megerősí­
tését kell célul ki­
tűzni, ha eredményt 
akaruuk elérni. A 
Pink-pilula való ar­
ra, hogy gyógyulást 
idézzen elő. Salindre 
Lajos ur e tárgyban 
a következő írásbeli 

bizonyitványnyal 
szolgál :

— 1886-ban any-
nyira veszedelmes sebet kaptam lábszáramon, 
hogy nyomorék maradtam. Kénytelen voltam 
mankón járni. Eddig sohasem voltam beteg, 
de attól az időtől fogva reumás fájdalom gyö­
tört, a mely csak súlyosbította helyzetemet s 
szörnyű kínokat okozott. Lassankint teljes 
izombetegség vett rajtam erőt. Sokáig szen­
vedtem s semmi sem adott enyhülést. Egy 
napon a Pink-pilula használatára határoztam

el magamat és lassan lassan teljes változás 
jött bennem létre. Fájdalmam teljesen meg­
szűnt és betegségemből emléknél egyéb nem 
maradt. Ma, bár nyomorék vagyok, az élet 
kevésbé rideg nekem, mert többé nem szen­
vedek.

A Pink-pilulák hatással vannak minden 
oly betegségnél, a mely a vér rossz állapotá­
nak következménye és eredménye van a reuma 
idegbetegség, sárgaság, váltóláz és több be­
tegség következménye ellen. Egy doboz ára 
1 írt 75 kr. és 6 doboz 9 írt. Magyarországi 
főraktár : Török József gyógyszertárában, Buda­
pest, Király-u. 12.

Művészet, irodalom.
O B  a . l e .k .  Üres ház előtt került tegnap 

szinre a «Cabinet Piperlin «-bői magyarosított 
ez az üres francia fércelmény, melyben kevés 
esprit, de annál több banális, rossz vicc van. 
Csak Hervének egy két bájos muzsikáju ének­
száma ér benne valamit s ezzel menthető leg- 
főlebb, ha az igazgatók néha néha előrántják. 
A szereplők jobb ügyhöz méltóan játszottak^ 
i gyekezvén semmitmondó szerepeikből valamit 
csinálni. Németh (Piperlin) kellő diszkrécióval 
játszott s ő uralta az előadást. Mellette Tibor 
Lóri pompás kedvvel, sok huncutkodo sikkel 
adta Piperlinnét és Mezey Andor szép hangon 
énekelte Bardinel énekszámait. Szekula Sárika 
annyi jót nyújtott Celineben, a mennyit ez a 
rossz szerep enged ; éneke most is tetszett, 
mint a leggyakrabban. Baróthi Irma azonban 
gyenge volt a kardos Vetivernében ; mig Lévay 
Sári Merlingardnet játszotta meg sok kedves­
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Ez fölkeltette zavarodottságából. Zokogva, sóhajtva 
temetkezett párnái közé.

Elaludni nem tudott már. A teste égett, mint a tűz, 
tagjaiban a nyugtalanságnak az az érzése volt, a mikor 
az ember szeretne menekülni valamitől, a mit mindig 
magával visz.

Kiugrott az ágyból és idegesen nyitotta ki az abla­
kot. A lombok illatán, a mely a kertből áradt az ablak 
felé, gyöngén, de érezhetően áthatolt az utcasöprés friss 
szaga, a tisztálkodó nagyváros hajnali szaga.

Keserűséggel fordult el az ablaktól. A lindenheimi 
nyári hajnal érintetlen üdeségére gondolt. Ott a fölkelő 
napot sokszor nem köszönthette, — de néha igen, ami­
kor bátyját elkísérte a vadászatra, vagy ha nagyon ko­
rán indult valahová útra, ilyenkor mindig olyan bájos, 
oly csodaszép volt, oly ünnepies és lelkesítő, mint egy 
istentisztelet. S mikor eljött a pillanat, hogy a fény és 
az árny kibontakozott egymásból, a pitymallat letette a 
fehéres fátyolát és mintha az egész főidet befödte volna 
rezgő, ragyogó aranypalásttal, a melyen a hosszú, ko­
moly árnyak sávot vontak, minidg összekulcsolta kezét a 
meghatottságtól s akaratlan áhítatba merült.

Csak még egyszer láthatná Lindenheimben a nap 
fölketét.

Milyen utálatos volt a nagyváros piszkos, poros, gő­
zölgő illata. Mire emlekezfette.

Újból párnái közé bujt. arccal a fal felé. A honvágy 
kínozta, mint valami nehéz kórság.

Szeptember elején újra sürgős meghívást kapott 
Lydiától és egyben Boschkától is levelet, a melyben az 
elragadtatással köszönte meg neki a születésnapi ajándé­
kot és Gertrudot sürgősen meghívta, hogy nézze meg, 
az ő cseh hazáját és töltsön nála néhány hónapot, 
a mig csak kibírja nála. Gertrud középutat választolt.

Csehország felé való útjában egész rövid ideig, leg- 
fölebb egy-két napot Lindenheimban akart tölteni.

Az oly embereknek, mint Gertrud, mindig ürügyük­
nek kell lenni a kapitulációra. Es a sors megadta neki 
ezt az ürügyet.

— Bilitől már nincs mit tartanom, — gondolta ma­
gában, a midőn másnap csomagolt az útra, — Lydiától 
már biztosan megtudta, hogy még élek és nem vagyok 
férjnél. Ha még gondolna rám, már rég irt volna, vagy 
zörgetett volna az ajtómon. Lindenheimben még biztosabb 
lennék felőle, mint PárLban.

NEGYVENHATODIK FEJEZET.

— Hanau! Hanau! — kiált a kalauz a tompa, moz­
dulatlan nyári levegőben. Este van, kilenc óra tajban. A 
kocsi és szoiga künn vannak. A szolga levelet is hozott 
Lydiától. Gertrud izgatottan bontja föl, — semmi jelentős 
nincs benne, barátságos üdvözlés, semmi egyéb.

Kedves Gertrud!
Hozta Isten, hozta Isten Lindenheimbe! Az ott­

hon küszöbén várom ónt meg, tovább mar ma nem 
visz a/, erőm. Csők — a mielőbbi viszontlátásig.

Lydiája.
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séggel, de annál gyengébben nótázva. Kabinet- 
alakítás volt Nádasy képkereskedője és Tiszay 
Merlingardja. Tiszay aktuális kupléivel, a viz- 
kérdésről és kvótáról, rengeteg derültséget ért 
el, Delit Roussignacban ügyeskedett. (-*-►)

O  „Brigitta hozománya." Gaston Ser­
pette és Vidor Roger kitűnő operettéjét, mely­
nek szövegét Makai Emil (ordította magyarra, 
három év előtt nagy sikerrel mutatta be a 
népszínház, a hol még ma is zsúfolt házak 
előtt adják. Nálunk akkor nem került szinre 
a darab, sőt azóta se, hogy miért, ez máig is 
titok. Most azonban Tiszay Dezső áldozatkész 
igazgatónk megszerezte a kedves zenéjü fran­
cia operettet s már javában taníttatja is az 
operette személyzettel, úgy, hogy néhány nap 
múlva be is mutathatja azt a pécsi közön­
ségnek.

Q A  Gésák 34-ik előadása. 4 jövő hét 
folyamán tartja Tiszay Dezső színtársulata a 
»Gésak« 34-ik előadását. — Nálunk az ope­
retta tavaly Somogyi társulatával 11 előadást 
ért meg, Tiszay azonban a mait télen Miskol­
con 22-szer, a nyári állomásokon : Deésen ár- 
szer, Brassóban 4-szer és Egerben — a hol 
előző évben már az aradi társulat bemutatta 
— 3-szor adatta eió, mindenütt óriási siker 
mellett. — Most tartja meg nálunk a darab 
34-ii előadását. Igazán kiváncsiak vagyunk a 
sikerre.

Törvénykezés.

Pécs szab. kir. város

m e te o r o lo g ia i  á l l o m á s a  j e g y i e t e i
l->99. november 24. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált — mm. 70 7 (stilyekedő). 
Hőmérsék =  T8 *C

> maximuma : 6  1 *C
> minimuma : 2 7 *C 

Páranyomás : 5 0 mm.
Relatív nedvesség : 99°/#
Felhőzet: 10* Gu. Str. N. W.
Szélirány s erő : 0. —
Csapadék 24 órai : 0 1 mm. #
Változó felhőzet.

Dr. C îrtr.
—------ T

Folyó sz. 58. Idénybérlet 58. sz. Páros bérlet.

N e m z e t i I k t a k & i

Szombat, 1 8 9 9 . novem ber 25-én .

A s arany kakas.
Énekes életkép 8  felvonásban. írták Blumenthal és

Kadelburg.
S Z E M É L Y E K :

^ul' 8 Tiszayné Klárika
fürge Németh
^achslmayer Tiszay 
p 28* liadrik
uUa . , Nagy
Rorv.iili Sebestyén

Baróthi
I)r. Gyárfás Delli
Millier 
Flóris 
Treszka 
Turista

Nádasy
Bátosi
Lévay
Sarlay

Vasárnap, nov. 26-án 
délután 8  órakor

Gyimeni vadvirág
Este fél 8  órakor
Sznlam ith.

A PÉCSI N E M Z E T I S Z ÍN H Á Z
heti műsora.

Héttő, nov. 27. Arany ember. Jókai Mór drá­
mája. Iljusagi előadás mérsékelt hely-
ĉLTci k k ül

^ edd, nov. 28. Hálókocsik ellenőre. Vígjáték.
nov. 29. Gésák. Operette. 

p,'*ti)rtök, nov. 30. Idegen nő Színmű.
«‘Hlek, dec. 1 . Brigitta hozománya. Ope-
 ̂ rétté. Itt először.

‘ zombat, dec. 2. Ugyanez.

§ Furfangos paraszt. A viszlói vásárra 
1. é. julius havában két ökröt hajtott Bagó 
József arányosi lakos. Alkudozások közben 
Sára István magyarhertelendi lakos folyton 
mellette volt s Bagót csak *kedves testvéri­
nek titulálta. Bagó 5 Irtot Ígért neki, ha áron 
segít eladni az ökröket. Alkudozásba is bo­
csátkoztak Bogyay Imre dadai földbirtokossal, 
a ki 275 írtért megvette az ökröket és 5 Irt 
foglalót adott is azonnal Bagó Józsefnek. A 
többit megígérte, hogy a korcsmában fogja 
kifizetni. Sára József időközben felkereste a 
vásárban Bogyay Imrét és 100 Irtot kért tőle, 
hogy azon állítólag Bagóval bevásárlásokat 
eszközölhessen. Bogyay Sirát mindig Bagóval 
együtt látta, azt gondolta, hogy * testvérek*, 
és minden gyanakodás nélkül fizetett ki 100 
Irtot. Sára azonban a kapott százassal nyom­
talanul eltűnt és mire tette kitudódott, árkon- 
berken rég túl volt. Bagó is engedett 50 frtot 
és Bogyay is engedett 50 frtot és igy egyez­
tek ki, azonban Sárát a törvényszéknél felje­
lentették. A mai tárgyaláson mind a két ká­
ros megjelent és Sára Józsefet a kir. törvényszék 
csalás bűntettében marasztalván el 6 havi 
börtönbüntetéssel és 10 Irt pénzbírsággal, va­
lamint 3 évi hivatalvesztéssel sújtotta.

$ Hagóhiten éltek. Balogh János vad­
házasságban élt Szili Évával Kölkeden. Rosz- 
szul bánt felesegével, valóságos gyehenna em­
ber volt és igy nem is csoda, hogy bagó hiten 
való párja elhagyta. Hazaszökött az apjához 
és az anyjához, azt gondolván, hogy majd ott 
békességben lehet. Balogh János azonban már 
az első nap utána ment és az ipa házába fel­
háborodva, dühösen rontott be. Az ipa e sza­
vakkal fogadta :

— Hogy mersz kérés, vagy zörgetés nél­
kül a más házába bejönni ? !

Balogh erre oly dühös lett, hogy az Öre­
get leütötte. Az öreg asszonyt is megverte, a 
ki nem akarta beereszteni. Ekkor a felesége 
rohant neki és feldühödött urának mérgét a 
sodrofával csillapította le. Az öreg jasszony, 
Szili Józsefné agyrázkódást szenvedett és két 
hétig feküdt otthon nagy betegen és még 
mindig nem egészséges. Külső nyoma azonban 
nincs a súlyos testi sérülésnek, valószínűleg 
belső sérülései vannak az öreg asszonynak es 
az orvosi látlelet nem konstatálja az agyráz- 
kódtatást. A törvényszéki orvos véleménye lesz 
a döntő. Lapunk zártakor ez ügyben meg 
folyik a tárgyalás, az Ítéletet csak holnapi 
számunkban közölhetjük.

ÍJP IV

Közgazdaság.
□ ‘Megszűnt sertésvész. Mint értesülünk, 

az Ófalun és Szlalinán járványosán fellépett 
sertésvész és orbánc megszűnt. A kiviteli tilal­
mat már beszüntették.

□  Adóelengedés a lisztharm at miatt. 
Az 1883. XXXV. t.-cikk értelmében az elemi 
csapások allai okozott terraéskarok éseteiben 
adóelengedésnek van helye. A »lisztharmat« 
(Oidium Tin kéri) nevű gomba a 1. évben az 
ország sok vidékén jelentékeny kart okozott a 
szőlőkben, mihogy azonban ez a szülőbetegség 
az idézett törvényben telsorolt azon elemi kár­

esetek közt, amelyek adóelengedésre igényt 
nyújtanak, nincsen felemlitve, kétség merült 
fel, vájjon a lisztharmat által okozott károk 
esetében kaphatnak-e a szőlősgazdák adóelen­
gedést. A pénzügyminiszter a földmivelésügyi 
miniszter felkérésére — ez ügyben folytatott 
tárgyalás alapján kiadott körrendeletével kije­
lentette, hogy a >lisztharmat* szőlőbetegség 
által okozott kár oly elemi csapásnak tekin­
tendő, melynek alapján adóelengedésnek van 
helye.

T Á V I R A T O K .
— A R eich sra th  ülése. (A

„Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) Az osz­
trák képviselőhaz mai ülésén & kormány 
benyújtotta a fogyasztási adók átutalásá­
ról szóló javaslatot.

Kaftan cseh képviselő folytatta a 
tegnap este megkezdett obstrukciós beszé­
dét a kiegyezés kérdésében és még folyton 
beszél.

— A  k irá ly  és a csehek. (A
„Pécsi Figyelő* eredeti tavirata.) Engel 
képviselőnek, az ifjú csehek klubja elnö­
kének a királynál történt fogadtatásáról a 
következő újabb részleteket közük :

Engel kijelentette a királynak, hogy 
a cseh képviselők kénytelenek lesznek man­
dátumaikat letenni és radikálisabb elemek­
nek helyt adni.

— Meg csak ez kellene! — kiáltott 
föl a király. — Az önök kötelessége lenne 
a kedélyek megnyugtatása.

A „Zde* kérdésben a király azt 
mondta Engelnek, hogy ez valóságos láza­
dás a fegyelem ellen, melyet szigorúan el 
kell nyomni.

— N agy tűz a fővárosban.
(A „Pécsi Figyelő® eredeti távirata.) Az 
Eszterházy- és Festetich palota ma délután 
kigyuladfc s a pusztító elemet megfékezni 
eddiír nem sikerült.

1 aptulajdonos Felelőt szerkeszti
•/.AVTTER «ÚSZTA? PLEIMNWEK V "

TAIZS JÓZSEF 
kiadó.

)olgár S r

Utánzás ellen védve 16d02. tz.

egyetem, gyakorlott or­
vosi mii- és kötszerész 
B U D A P E S T ,  

VII., Erzsébet körút 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát saját gyártmá­
nyú orvos-sebészi és 
betegápolási tá rg y ak ­

ban.
S a já t találm ányit, ni. 
k. szabad. Polgár-féle

s é r v k ö t  ö,
batkötő, görcsér elleni gum-
mtharisnya, orthofuiediai 

készülékek, miilábak s kezek
stb.

Valódi francia különle­
gességek F. Itergneruntf 

Ills párisi gyárából.
Készlet es képes ar« 

Jeiryzék Ingyen és berni.
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Egy teljesen felszerelt és 
berendezett

pincze
8 0 0  hect. hordóval bérbe­
adandó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

legajánlatosabb a

Kayser-féle mell-cukorka.
O  A 4J A  közjegyzőileg hitelesített bizo- 
tdaT® *! nyitvány a legnagyobb mér
tékben igazolja, hogy köhögésnél, re­
kedtségnél, meghűlésnél és elnyálkáso 

dúsnál utolerhetlen s/.er.
1 csomag ára 20 kr.

Vw «

Árverési hirdetmény.
Pereked község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy a Schraub-féle hagyaték tulajdonát 
képező s a község kezelése alatt levő

korcsmaház
f. évi novem ber hó 3 0  án délután 2 órakor három évre 
haszonbérbe fog adatni.

A bérlet tartama 1 9 0 0 . január hó l-től 1902 . de- 
czem ber hó 31-ig. Kikiáltási ár 50 írt.

Egyéb felvilágosítás a berkesdi körjegyzői irodá­
ban nyerhető.

Perekeden, 1899. november hó 21-én.
r

B iztos siker
étvágytalanság, gyomorfájás és gyo­

m or-rontás esetén a Kayser-féle

bors-caram ell.
Eredeti csomagokban 2 0  krjával
e n c z e n l e i t n e r  S á n d o r

czukrász-üz'etében Pécsett.

j i r  •  » -  . T K ' j n

Hirdetések jutányos áron a ki 
adóhix atalunkban vétetnek föl.

Jókai Mór össszes müveinek nemzeti kiadása 100 kötetben teljesen elkészült

müve
Megrendel hét fi

iegestöny/hiehb 
ré s z ié  tfíze té & ek

m elleit.

t v f  f •  %  I
Í z *  e s  m  ** 4 % m

s * f « *■' SL jA
* ' ' . j  ■ ; «

100 kötet
d  i s z k ö t é s b e n ,

2000  iv é n , f in o m  p a p ír o n  
nyo íczadré t a la k b a n .

2o0 forint.
A l  Irodalom minden barátja, a nagy költő géniuszának minden tisztelője siessen megszerezni e nemzeti kincset, 
hogy minden magyar ház könyvespolezát ékesen díszítse, ereklye gyanánt szálljon nemzedékről nemzedékre.

A megszerzési módozatok nó rotlanul el fin yősek és lehetővé teszik. hogy mindenki 
minden a n ytuji megerőltetés nélkül *“ty örökbecsű könyvtár birtokába juthasson,

A  ki h a v o n k é n t 2  ffrtot azaz n a p o n k é n t a lig  7 k r t  szán e fenkölt czólra, az megszerezheti magának
azt a könyvtárt, mely páratlan az agész világirodalomban.

A k i  tehát még nincs birtokában ennek ax /nv 
dalmi ereklyének, az töltse k i  a m ellékelt meyren~  
del<>lapót, vágja kj és egy levelezőlapra ragasztva  
küldje be Annánk

R É V A I  T E S T V É R E K
É tth iu lm i Jntémet R é tz e é n y ta r ta tú g  

B u d a p est, Ü llői-ut 19.

T eetskrek  Trod. Tnt. 
bőé  Ml té .  ewennet

JÓKAI MÓR ÖSSZES MÜVEINEK NEMZETI KIADÁSÁT
AOO k«latba« tooe Ivaa, t í i m  dlaakfitaal

I d o f t o á

MladM M lSit»> Mwew vm  «ft aoroaat «anmaSk. A iM iMi
Sa nam tariáaa csalin aziveakedlAk a caég ai aaedókea I n d á it  postai m.|biaáe utjAa, 
a pnetakólUégak bahajláaa meliak, behajtani. A poétái matbicáa be nem vAJUaa 
a réaaáaf satdal

KM
AJ Akta

3ro9alombarátok k

kik előfizetőket gyűjteni 
készek, nagy jutalomban 
részesülnek fáradságukért

txyumatott Taiss .józseinei Pécsett, lhv>9
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